

印尼沉船

幸存者升至 41 人

新华社印度尼西亚巴厘巴里1月14日电(记者李 晓渝 岳月伟)据安塔拉通讯社报道,截至14日晨,印度尼西亚沉船事故中共有41名幸存者获救,两名遇难者尸体被发现,其他200多名乘客仍下落不明。

另据位于巴厘巴里的印尼灾难事故应急中心当天提

供的数据,该中心目前已确认了37名获救者的身份。一名获救乘客对媒体说,事故发生时他正在经济舱内睡觉,海水突然涌入,他亲眼看到约20个孩子瞬间被冲走了。他抓着一块泡沫塑料漂了几小时才遇到乘着救生艇的另一名幸存者,两人一起被渔民救起。受恶劣天气影响,由搜救

队、海军、警察和空军共同组织的搜救行动虽然仍在进行,但进展缓慢。印尼空军13日表示,他们自11日沉船事故发生后就派出飞机在附近海域搜索,但目前仍无法定位失事渡轮沉没的具体位置,也未找到更多的遇难者遗体或渡轮残骸。

11日清晨,从苏拉威西

岛巴厘巴里驶向南加里曼丹省三马林达的一艘渡轮在杰内附近海域遭遇强风后沉没。据安塔拉通讯社报道,当时渡轮上约有250名乘客和17名船员。获救的渡轮船长及其他幸存者说,渡轮被强风掀起的巨浪击中后5分钟就沉没了,当时很多乘客在舱内睡觉,未能逃生。



1月14日,在加沙城一处遭到轰炸的居民区,居民们站在曾经是家的废墟上。

新华社发(纳赛尔 摄)

加沙死亡人数升至近 950 人

新华社拉姆安拉1月13日电(记者华春雨 齐湘辉)以色列13日继续对加沙地带展开军事打击,当天共造成约30名巴勒斯坦人死亡。巴急救部门负责人哈撒内当天晚间公布,以军军事行动开始18天以来所造成的巴方死亡人数已约950人,约4300人受伤。

加沙北部卡马勒奥德曼

医院的工作人员当天晚间称,以军在最近的一次空袭中击中了加沙北部杰巴利耶难民营附近的一座房屋,造成2名儿童死亡。

当天以军对杰巴利耶的空袭和炮击打死7名巴勒斯坦人。而在加沙南部的汗尤尼斯,以军在几次空袭中造成了至少9名巴勒斯坦人死亡。

此前,以军13日凌晨对加沙城发动了猛烈的攻击,战斗最激烈的地点集中在加沙城西南的哈瓦地区和加沙城南部的扎伊通地区。目击者称,以军在当天凌晨深入这两个地区的人口稠密地带与巴勒斯坦武装人员展开激战,但在天亮之后撤出。

在巴武装人员方面,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈

马斯)和伊斯兰圣战组织(杰哈德)当天在不同的声明中说,共向以色列发射了20颗火箭弹。当天晚间,巴民族解放运动(法塔赫)下属的武装组织阿克萨烈士旅发表声明说,一名该组织的武装人员成功地在一群以军士兵中引爆了自杀炸弹,造成20名以军士兵死亡。但以军方面目前对此没有任何评论。

国际观察

加沙城之战是否会全面打响

新华社北京1月14日电(记者 黄恒 邓玉山 华春雨 齐湘辉)以色列对加沙地带发动的“铸铅”行动已经进入第19天。近日,以军已对加沙城形成了包围之势,已经在加沙城南部和西南部两个地区展开了军事行动。但是,以军尚未向加沙城中心挺进。加沙城之战是否会全面打响成为目前加沙战事演变的焦点。

战事进入“第2.5阶段”

以色列舆论将目前的军事行动定义为“第2.5阶段”,既区别于本月3日之后持续约一星期的第二阶段,又有别于未来可能存在的第三阶段——加沙城之战。

在“铸铅”行动第二阶段,以军地面部队虽对加沙城形成包围之势,但只在该城南、东部和北部的边缘地带行动。12日凌晨,以军地面部队与巴武装人员发生激烈交火,

但在天亮之后撤出。13日,以色列空军、海军和地面火炮对加沙城发动了自去年12月27日以军加沙军事行动以来最猛烈的打击。

从军事战术角度分析,以军对加沙包围而不攻、小部队突袭、大举轰炸,显示以军对大举进入加沙人口稠密区很谨慎,而是希望试图将巴武装人员从人口稠密地区吸引出来,寻求在开阔地带与其交战。

以色列有多重考虑

兵法云:上兵伐谋,其次伐交,其次伐兵,其下攻城。以色列和巴勒斯坦舆论普遍认为,加沙城之战是整个战局的关键点。

从政治角度说,以军已经沉重打击了哈马斯武装,但要彻底消灭哈马斯武装恐怕难以做到,因此以方仍希望能通过外交手段和军事压力,迫使哈马斯签下一份城下之盟。

从以方提出的停火条件不难看出,如果哈马斯接受以方停火方案,以色列不但可以阻断哈马斯武器输入渠道,还可继续对加沙地带实施封锁。从长远看,这即便不能彻底消除哈马斯的威胁,至少能有效遏止哈马斯的发展势头。就眼前利益看,这是一种标志性成果,让以色列执政联盟在即将到来的大选中得分。

从军事角度说,以军的顾忌在于,哈马斯主力收缩在加沙城,对以军进攻早有准备,以军若展开巷战,伤亡人数可能上升,届时国内压力将大增;若使用重武器打击加沙,则势必造成大量平民伤亡,这又会让政府遭受国际社会的压力。保持并加强对加沙城和哈马斯的军事压力,以打促谈,以打促停火,军事和外交并重有可能达到更好的效果。

哈马斯立场可能改变

环球扫描

津巴布韦霍乱死亡人数超过2000人

Infographic showing a map of Zimbabwe and statistics: '自2008年8月以来,津巴布韦霍乱疫情已造成感染 20万人,死亡 2023人' and '津巴布韦的10个省份都发现了霍乱病例,而雨季的到来加快了疫情的传播'.

潘基文抵埃斡旋加沙危机

新华社开罗1月14日电(记者 余忠稳 王薇)联合国秘书长潘基文14日抵达埃及首都开罗,开始为期一周的中东之行。潘基文此行主要目的是在有关各方间进行斡旋,以尽早实现加沙地带停火。

潘基文抵达开罗后立即与埃及总统穆巴拉克举行了会谈,双方回顾了加沙局势的最新进展。据报道,潘基文与穆巴拉克讨论的重点是埃及提出的加沙停火倡议以及联合国安理会第1860号决议。

在会谈后举行的记者招待会上,潘基文再次呼吁加沙地带冲突双方立即停止武装

冲突,“尽快实现持久停火”。他还敦促有关各方向加沙居民提供紧急人道主义援助,缓解日益严重的人道主义危机。

在埃及访问期间,潘基文还将与阿拉伯国家联盟秘书长穆萨、埃及外长阿布·盖特等举行会谈。

联合国安理会本月主席、法国常驻联合国代表里佩尔13日表示,安理会所有理事国一致支持潘基文赴中东地区进行外交斡旋,并期待他此行能取得成果。除埃及外,潘基文还将访问约旦、以色列、巴勒斯坦、土耳其、黎巴嫩、叙利亚和科威特。

希拉里

美新政将主动处理朝核问题

新华社华盛顿1月13日电(记者 蒋国鹏 赵毅)获得美国当选总统奥巴马提名出任国务卿的希拉里13日说,六方会谈是解决朝核问题的重要途径,美国新政府将采取主动措施,促使朝鲜弃核。

希拉里当天在国会就其国务卿提名举行的听证会上说,为使朝鲜的钚生产和铀浓缩项目得以终止,奥巴马领导的新政府将进行“非常主动的努力”,尽快确定促使朝鲜弃核这一目标实现的最佳途径。

希拉里说,通过和国务卿赖斯的对话,她和奥巴马都相信,六方会谈是解决朝核问题的重要途径。新一届美国政府将在这一框架内继续向朝方施加压力,同时审视同朝方进行“一对一”直接对话的机会。

自2003年8月以来,美国、中国、朝鲜、韩国、俄罗斯和日本就朝核问题举行多轮会谈,已就朝鲜核设施去功能化等重要议题原则上达成一致,然而目前美朝双方在朝核核验证问题上分歧仍然严重。

日俄

愿尽早解决北方四岛问题

新华社东京1月14日电(记者 刘赞)日本首相麻生太郎14日晚在首相官邸与到访的俄罗斯联邦委员会主席米罗诺夫举行会谈,双方均表示应早日解决北方四岛(俄称南千岛群岛)问题。

据日本外务省发布的消息,麻生在会谈中表示,北方四岛问题正处于必须早日解决的阶段。从日俄在亚太地区共存的角度看,(两国关系)因这一问题而不能前进是一件

不幸的事情。目前日俄两国正在就俄总理普京访日进行协调。麻生表示,他希望在普京访日时就领土问题进行“实质性”讨论。他还表示希望通过普京访日构筑两国更高层次的关系。

米罗诺夫在会谈中表示,俄总统梅德韦杰夫已表示,领土问题的解决不会拖到下一代,解决方案必须为双方所接受,双方均应放弃“极端立场”,他本人对支持这一立场。

英重金奖教师加盟弱校

新华社伦敦1月13日电(记者 马桂花)为缩小贫富家庭学生之间的成绩差距,英国政府13日推出奖励一万英镑吸引教师加盟弱势中学的计划。

这一万英镑的奖励相当于伦敦以外地区一位新任职教师的一半年薪,即使对一般教师来说也相当于其年薪的三分之一,相当诱人,被教育界戏称为“金手铐”。据悉,它将适用于英国500多所学校

每年的6000个新职位。政府在其“新机遇白皮书”中推出的这项新措施将在英格兰地区学校中实行,学校必须符合以下条件:一、校内至少30%的学生因家庭经济条件差享受免费午餐;二、校内不足30%的学生获得中学普通教育证书考试5个优秀。获得“金手铐”待遇的教师必须至少在新学校任教3年。奖励计划的一半费用将由政府负担,其余一半由学校承担。